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ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO SEMESTRE DO 

TERCEIRO ANO LEGISLATIVO DA LEGISLATURA 2021/2024, REALIZADA NO 

DIA DOIS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS.  

 

Aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três. À hora regimental, em razão da 

reforma que está sendo realizada no prédio da Câmara Municipal de Altamira, reuniram-se nas 

dependências do SIRALTA – Sindicato dos Produtores Rurais de Altamira -Pará, localizado na 

Travessa Bandeirante 427, bairro Esplanada do Xingu, sob a Presidência do vereador Silvano 

Fortunato da Silva, os senhores vereadores: Vanderjaime Santos Leite, Maria do Socorro 

Rodrigues do Carmo, Davi da Silva Teixeira, Eládio Farias de Oliveira, Adevaldo da Silva 

Brito, Francisco de Assis da Cunha, Ivonnelson Alves Soares, Juares Giachini, Olailton 

Carvalho Ferreira, Roni Emerson Heck, Tânia Souza da Silva, Tercio Gustavo Affonso 

T.S. S. Brito de Oliveira e Thais Miranda Nascimento. Sendo justificada a ausência do 

vereador João Estevam da Silva Neto (doente).  O senhor Presidente solicitou a vereadora 

Enfermeira Socorro do Carmo que fizesse a chamada nominal das senhoras e dos senhores 

vereadores. Havendo numero legal declarou aberta a Sessão em nome de Deus. Em seguida 

submeteu para apreciação das senhoras e senhores vereadores a Ata da Reunião Ordinária 

realizada no dia 11 (onze) de março de dois mil e vinte e três. Não havendo manifestantes passou 

a mesma para votação. Aprovada com abstenção do vereador Juares Giachini. Em seguida o 

senhor Presidente passou para a ORDEM DO DIA, solicitando a vereadora Enfermeira Socorro 

do Carmo, que fizesse a leitura das matérias. SÓ LEITURA, Projeto de Lei n. º 170/2023, de 

iniciativa da vereadora Enfermeira Socorro do Carmo, que Institui o mês de “Março Lilás, no 

âmbito do município de Altamira. Projeto de Lei n.º 171/2023, de iniciativa do vereador Davi 

Teixeira, que dispõe sobre o reconhecimento do Conselho de pastores Evangélicos de Altamira 

(COPEA), como entidade de Utilidade Pública para o município de Altamira. Projeto de Lei n.º 

173/2023, do Executivo Municipal, que dispõe sobre a denominação do prédio público 

municipal, o Centro de Eventos, localizado na Avenida Jáder Barbalho, no bairro Sudam II, 

passa a denominar-se de Vilmar José Soares. Projeto de Lei n.º 174/2023, de iniciativa do 

vereador Silvano Fortunato, que dispõe sobre o reconhecimento do Centro Espírita Servidores de 

Jesus, como entidade de Utilidade Pública para o município de Altamira. Projeto de Lei n.º 

175/2023, do Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo a fazer doação, com cláusula 

de reversão, bem imóvel ao Governo do Estado, área localizada a Rua Bacuri, s/n, bairro 

Mutirão, para construir a Usina da Paz. Projeto de Lei n.º 176/2023, de iniciativa do vereador 

Silvano Fortunato, que institui a Assistência Técnica Pública e gratuita para projeto e construção 

de habitação de interesse social para as famílias de baixa renda no âmbito do município de 

Altamira e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 177/2023, do Executivo Municipal, que 

dispôs sobre as diretrizes para elaboração da Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2024. Projeto 

de Resolução n.º 004/2023, de iniciativa da Mesa Diretora, que dispõe sobre o detalhamento da 

natureza da participação de Vereadores nas Reuniões Ordinárias e Extraordinárias da Câmara 

Municipal de Altamira e dá outras providencias. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO:  

Parecer da Relatoria da Comissão de Constituição, Justiça e Redação favorável à aprovação 

do Projeto de Lei nº 157/2023, de iniciativa da vereadora Thais Nascimento, que: “Reconhece o 

Cordão de Girassol como instrumento auxiliar de orientação para identificação de Pessoas com 

Deficiência Oculta” e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 157/2023, de iniciativa da vereadora Thais 

Nascimento, que: “Reconhece o Cordão de Girassol como instrumento auxiliar de orientação 
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para identificação de Pessoas com Deficiência Oculta” e dá outras providências”. Parecer da 

Relatoria da Comissão de Constituição, Justiça e Redação favorável à aprovação da Projeto 

de Emenda à nº 005, de 10 de abril de 2023, de iniciativa da Mesa Diretora Executiva da Câmara 

Municipal de Altamira, que tem como escopo: “Dá Nova Redação ao Caput, e § 5º, do art. 100-B 

e dá outras providências”. Art. 1º O Artigo 100-B, da Lei Orgânica do Município de Altamira 

passa a vigorar com a seguinte redação: Art.100 município na sua atuação, atenderá aos 

princípios da democracia participativa, dispondo, através de Lei sobre a criação dos Conselhos 

Municipais nas diversas áreas, integrados por representantes oficiais dos usuários dos serviços 

públicos, disciplinando a sua composição e funcionamento:  § 5° É requisito para eleição a 

membro do Conselho Tutelar comprovação de, no mínimo, conclusão de ensino médio. Justiça e 

Redação favorável à aprovação da Projeto de Emenda à nº 005, de 10 de abril de 2023, de 

iniciativa da Mesa Diretora Executiva da Câmara Municipal de Altamira, que tem como escopo: 

“Dá Nova Redação ao Caput, e § 5º, do art. 100-B e dá outras providências”. Projeto de 

Decretos Legislativos n.ºs 076 a 086/2023, da Presidência, em homenagem aos 50 anos de 

fundação da EMBRAPA, outorgando honrarias aos servidores: Pedro Celestino – Cidadão 

Altamirense. Giovanilda Costa Viana – Cidadã Altamirense. Guilherme Coelho Brito – Cidadão 

Altamirense. Célio Francelino de Barros – Cidadão Altamirense. Edileuza Veloso – Cidadã 

Altamirense. Eilson José de Lima – Cidadão Altamirense. Francisco Canindé dos Santos – 

Cidadão Altamirense. Juscivaldo Medeiros – Cidadão Altamirense. Darcisio Quanz - Cidadão 

Altamirense. Ilce Maria Cabreira Ferreira – Cidadão Altamirense e Railson Correa de Sousa 

Honra ao Mérito. Pedido de Informação nº 001/2023, de iniciativa do vereador Enfermeiro 

Tércio Brito, que com base na Lei 12.527, de 18 de novembro de 2011, dispõe sobre os 

procedimentos a serem observados pela União, Estados, Distrito Federal e Municípios, com o 

fim de garantir o acesso as informações. Que assegurar o direito fundamental de acesso à 

informação e devem ser executados em conformidade com os princípios básicos da 

administração pública, vem requerer para deliberação do Plenário, nas formalidades legais e 

regimentais, informações a Secretaria Competente e ao Chefe do Poder Executivo Municipal, o 

envio a esta Casa, no prazo legal, as informações referentes à arrecadação, gastos totais, 

investimentos e subsídios do transporte público municipal, como também, informar o real 

motivo, de bairros, como, Mexicano e Laranjeiras, estarem descobertos do serviço de transporte 

municipal. Indicação nº 097/2023, de iniciativa do vereador Silvano Fortunato, que sugere ao 

senhor Helder Barbalho – Governador do Estado, através da Secretaria competente, realizar a 

contratação de Porteiros para as escolas de Ensino Médio, como também, interceder junto a 

Secretaria de Estado de Segurança Pública, no sentido que seja intensificada as Rondas 

Ostensivas da Policia Militar, no entorno das escolas em Altamira. Indicação nº 098/2023, de 

iniciativa do vereador Silvano Fortunato, que sugere ao senhor Claudomiro Gomes Prefeito 

Municipal, através da Secretaria competente, realizar a contratação de Porteiros e/ou Vigilantes 

para a portaria das Escolas Municipais e também, para a Escola Municipal de Dança; interceder 

junto a Guarda Municipal, no sentido de intensificar as rondas nas proximidades das escolas.  

Indicação nº 103/2023, de iniciativa do vereador Silvano Fortunato, que sugere ao senhor 

Claudomiro Gomes – Prefeito Municipal, através da Secretaria competente, realizar a alteração 

nos contracheques   dos Técnicos de Enfermagem, que foram amparados na Lei Municipal nº 

3345/21, que dispõe sobre a reorganização da Estrutura Administrativa da Prefeitura Municipal 

de Altamira, os quais ainda hoje estão constando como Auxiliar Técnico de Saúde, cargos 

extintos quando da promulgação da referida Lei. Indicação nº 089/2023, de iniciativa do 

vereador Enfermeiro Jaime, que sugere ao senhor Claudomiro Gomes – Prefeito Municipal, 
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através da Secretaria competente, realizar o serviço de climatização da EMEF Alteir Mardegan, 

localizada no Travessão da Firma, no Assurini. Indicação nº 090/2023, de iniciativa do vereador 

Enfermeiro Jaime, que sugere ao senhor Claudomiro Gomes – Prefeito Municipal, através da 

Secretaria competente, realizar o serviço de climatização da EMEF nova Vida, localizada na 

Agrovila Quatro Bocas, no Assurini. Indicação nº 086/2023, de iniciativa da vereadora 

Enfermeira Socorro do Carmo, que sugere ao senhor Claudomiro Gomes – Prefeito Municipal, 

através da Secretaria competente, disponibilizar Agentes de Trânsito, em frente a Feira do 

Produtor, no centro da cidade aos sábados e domingos.  Indicação nº 083/2023, de iniciativa do 

vereador Assis Cunha, que sugere ao senhor Claudomiro Gomes – Prefeito Municipal, através da 

Secretaria competente, realizar os serviços de infraestrutura, tais como: galeria pluvial, linha 

d´água, meio fio, calçada, rampa de acessibilidade e recuperação asfáltica e/ou bloqueteamento 

nas Ruas Primeiro de Maio (152 metros), Joana D’Árk (147 metros), Santa Rosa (146 metros) e 

na Travessa Santo Dumont (214 metros), totalizando 659 metros, todas no bairro Santa Ana. 

Indicação nº 084/2023, de iniciativa do vereador Assis Cunha, que sugere ao senhor Claudomiro 

Gomes – Prefeito Municipal, através da Secretaria competente, realizar os serviços de 

infraestrutura, tais como: galeria pluvial, linha d´água, meio fio, calçada, rampa de acessibilidade 

e recuperação asfáltica e/ou bloqueteamento nas Ruas Altamira (126 metros), das Flores (292 

metros), Jatobá (545 metros) e na Travessa Dois (123 metros), totalizando 1986 metros, todas no 

bairro Santa Ana. Indicação nº 085/2023, de iniciativa do vereador Adevaldo Brito, que sugere 

ao senhor Claudomiro Gomes – Prefeito Municipal, através da Secretaria competente, construir 

calçada rebaixada na Rua Otaviano Santos, no bairro Sudam I. Indicação nº 101/2023, de 

iniciativa do vereador Adevaldo Brito (Dedé), que sugere ao senhor Claudomiro Gomes – 

Prefeito Municipal, através da Secretaria competente, realizar a reforma completa do Barracão 

do PETI, na comunidade Vale Piauiense, Km. 23, trecho Altamira/Brasil Novo. Indicação nº 

102/2023, de iniciativa do vereador Adevaldo Brito (Dedé), que sugere ao senhor Claudomiro 

Gomes – Prefeito Municipal, através da Secretaria competente, adquirir um veículo, tipo 

ambulância, para atender aos moradores comunidade Vale Piauiense, Km. 23, trecho 

Altamira/Brasil Novo. Indicação nº 087/2023, de iniciativa do vereador João Estevam, que 

sugere ao senhor Claudomiro Gomes – Prefeito Municipal, através da Secretaria competente, 

viabilizar a recuperação do Travessão do Chico Cesário, Km. 37, lado direito, no Assurini. 

Indicação nº 088/2023, de iniciativa do vereador João Estevam, que sugere ao senhor 

Claudomiro Gomes – Prefeito Municipal, através da Secretaria competente, viabilizar a 

recuperação do Travessão do Cajá II, até a beira do rio Ituna, no Assurini. Indicação nº 

093/2023, de iniciativa da vereadora Tânia Souza, que sugere ao senhor Claudomiro Gomes – 

Prefeito Municipal, através da Secretaria competente, disponibilizar Merenda Escolar nas 

Escolas Municipais Urbanas, Rurais e Distritais, que obedeçam aos padrões de qualidade 

Nutricional, composta por alimentos saudáveis com proteínas, fibras, carboidratos, lipídios e 

minerais. Indicação nº 094/2023, de iniciativa da vereadora Tânia Souza, que sugere ao senhor 

Claudomiro Gomes – Prefeito Municipal, através da Secretaria competente, disponibilizar uma 

mesa de jogo Ping Pong, para a Casa de convivência dos Idosos, para contribuir com a 

socialização, divertimento e aprendizagem dos idosos. Indicação nº 095/2023, de iniciativa do 

vereador Ivonelson Alves (Nelsinho Campeiro), que sugere ao senhor Claudomiro Gomes – 

Prefeito Municipal, através da Secretaria competente, construir um Abrigo no Porto do Assurini, 

para os pilotos de voadeiras credenciados, que transportam produtores rurais no sentido 

Assurini/Altamira/Assurini. Indicação nº 096/2023, de iniciativa do vereador Ivonelson Alves 

(Nelsinho Campeiro), que sugere ao senhor Claudomiro Gomes – Prefeito Municipal, através da 
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Secretaria competente, disponibilizar máquinas para recuperação do Travessão Gorgulho da 

Rita, no Km. 25, no Assurini. Indicação nº 110/2023, de iniciativa do vereador Roni Heck, que 

sugere ao senhor Claudomiro Gomes – Prefeito Municipal, através da Secretaria competente, 

encaminhar a esta Casa de Leis, em caráter de urgência, projeto dispondo sobre a Revisão Geral 

Salarial do Funcionalismo Público Municipal, conforme preconiza o artigo 37, inciso X, da 

Constituição Federal c/c 130, paragrafo 20, da Lei Municipal n.º 1767/2007. Indicação em 

Conjunto nº 091/2023, de iniciativa dos vereadores Davi Teixeira e Enfermeiro Olailton 

Carvalho, que sugere ao senhor Claudomiro Gomes – Prefeito Municipal, através da Secretaria 

competente, realizar o serviço de Tapa Buraco na Rua Manjericão, no RUC São Joaquim. 

Indicação em Conjunto nº 092/2023, de iniciativa dos vereadores Enfermeira Socorro do 

Carmo e Davi Teixeira, que sugere ao senhor Claudomiro Gomes – Prefeito Municipal, através 

da Secretaria competente, realizar o serviço de reforma da Quadra de Esportes, no Conjunto 

Santa Benedita. Indicação em Conjunto nº 099/2023, de iniciativa dos vereadores Silvano 

Fortunato e Enfermeira Socorro do Carmo, que sugere ao senhor Claudomiro Gomes – Prefeito 

Municipal, através da Secretaria competente, ampliar as instalações da Unidade de Pronto 

Atendimento- UPA e/ou construa um novo prédio para UPA em Altamira. Indicação em 

Conjunto nº 100/2023, de iniciativa dos vereadores Silvano Fortunato e Enfermeiro Jaime, que 

sugere ao senhor Claudomiro Gomes – Prefeito Municipal, através da Secretaria competente, 

realizar fiscalizações em açougues e pontos de vendas de carnes bovinas, com o intuito de 

verificar os preços que estão sendo comercializados em nosso município, tanto na zona urbana 

como na zona rural. Moção nº 013/2023, de iniciativa do vereador Silvano Fortunato, que sugere 

que seja consignada Moção de Aplauso aos Escoteiros pela passagem do Dia do Escoteiro, 

comemorado anualmente no dia 23 de abril. AVULSOS:  Ofícios n.ºs 062 a 068/2023, da 

Presidência da Câmara Municipal de Altamira, encaminhados a: Hélder Barbalho – Governador 

do Estado, Uálame Machado – Secretário de Estado de Segurança Pública, Claudomiro Gomes – 

Prefeito Municipal de Altamira, Tenente Coronel Alessandro Silva Celestino - Comandante do 

CPR VIII, Marcos José Andrade da Silva - Secretário da SEGMUC, Tenente Coronel Eduardo 

Ângelo Moraes de Carvalho - Comandante do 16º Batalhão Xingu e a senhora Patrícia Oliveira - 

Comandante da Guarda Municipal, solicitando medidas cautelares, uso da inteligência da 

corporação, ações preventivas e efetivas, para garantir a segurança dos nossos alunos, visando 

evitar qualquer ato violento, que possa provocar uma tragédia em nossa cidade. Ofício n.º 073 e 

mensagem sem número, do Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei n.º 173/2023. 

Ofícios n.ºs 441 e 459/2023, encaminhado pela senhora Bruna Tomé – Chefe de Gabinete do 

Governo Municipal, respondendo as Indicações n.ºs 413 e 459, do vereador Assis Cunha; 

Ofícios n.ºs 442/2023, encaminhado pela senhora Bruna Tomé – Chefe de Gabinete do Governo 

Municipal, respondendo a Indicação 367, do vereador Enfermeiro Tércio Brito; Ofícios n.ºs 457, 

482 e 488/2023, encaminhado pela senhora Bruna Tomé – Chefe de Gabinete do Governo 

Municipal, respondendo as Indicações 005, 006 e 059, do vereador Enfermeiro Jaime; Ofício n.º 

458/2023, encaminhado pela senhora Bruna Tomé – Chefe de Gabinete do Governo Municipal, 

respondendo a Indicação 072 – do vereador João Estevam. Ofício n.º 475/2023, encaminhado 

pela senhora Bruna Tomé – Chefe de Gabinete do Governo Municipal, respondendo a Indicação 

077 – do vereador Davi Teixeira; Ofícios n.ºs 490/2023, encaminhado pela senhora Bruna Tomé 

– Chefe de Gabinete do Governo Municipal, respondendo a Indicação 007, da vereadora Socorro 

do Carmo. Ofícios n.ºs 500/2023, encaminhado pela senhora Bruna Tomé – Chefe de Gabinete 

do Governo Municipal, respondendo as Indicações 060 e 061, d vereador Silvano Fortunato. 

Ofício n.º 104/2023, encaminhado pelo senhor Marcos José Andrade da Silva - Secretário 
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Municipal de Segurança Pública, respondendo ao Ofício 066/2023, da Presidência da Câmara 

Municipal de Altamira.  Ofícios recebidos do Centro Empresarial de Altamira, Sindicato Rural 

de Altamira e Associação Comercial de Altamira declarando apoio ao Projeto de Lei n.º 

173/2023, que dispõe sobre a denominação do prédio público municipal, o Centro de Eventos, 

localizado na Avenida Jáder Barbalho, no bairro Sudam II, passa a denominar-se de Vilmar José 

Soares. Leis Municipais sancionadas pelo Executivo Municipal: 3433/2023, que dispõe sobre a 

concessão de isenção fiscal aos contribuintes que aderirem ao Programa “Minha Casa, Minha 

Vida” e dá outras providências.  3434/2023, que declara e Reconhece como de Utilidade Pública 

para o Município de Altamira, o Sindicato dos Trabalhadores em Saúde do Estado do Pará – 

SINDSAÚDE, Seção de Altamira e dá outras providências. 3435/2023, que dispõe sobre a 

divulgação de listagens de pacientes que aguardam por consultas com Médicos Especialistas, 

Exames e Cirurgias na Rede Pública de Saúde do Município de Altamira e dá outras 

providências. 3436. Que “Institui do Dia Municipal das Doenças Raras, a ser realizado no dia 28 

de fevereiro, o qual passará a integrar o Calendário Oficial de Eventos do Município de Altamira 

e dá outras providências”. Em seguida o senhor Presidente passou para o GRANDE 

EXPEDIENTE, submetendo as matérias para DISCUSSÃO:  Parecer da Relatoria da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 

157/2023, de iniciativa da vereadora Thais Nascimento, que: “Reconhece o Cordão de Girassol 

como instrumento auxiliar de orientação para identificação de Pessoas com Deficiência Oculta” 

e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação favorável à 

aprovação do Projeto de Lei nº 157/2023, de iniciativa da vereadora Thais Nascimento, que: 

“Reconhece o Cordão de Girassol como instrumento auxiliar de orientação para identificação de 

Pessoas com Deficiência Oculta” e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 157/2023, de 

iniciativa da vereadora Thais Nascimento, que: “Reconhece o Cordão de Girassol como 

instrumento auxiliar de orientação para identificação de Pessoas com Deficiência Oculta” e dá 

outras providências”. Parecer da Relatoria da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

favorável à aprovação da Projeto de Emenda à nº 005, de 10 de abril de 2023, de iniciativa da 

Mesa Diretora Executiva da Câmara Municipal de Altamira, que tem como escopo: “Dá Nova 

Redação ao Caput, e § 5º, do art. 100-B e dá outras providências”. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação favorável à aprovação da Projeto de Emenda à nº 005, de 10 de 

abril de 2023, de iniciativa da Mesa Diretora Executiva da Câmara Municipal de Altamira, que 

tem como escopo: “Dá Nova Redação ao Caput, e § 5º, do art. 100-B e dá outras providências”. 

Projeto de Emenda à nº 005, de 10 de abril de 2023, de iniciativa da Mesa Diretora Executiva da 

Câmara Municipal de Altamira, que tem como escopo: “Dá Nova Redação ao Caput, e § 5º, do 

art. 100-B e dá outras providências”. Projeto de Emenda à nº 005, de 10 de abril de 2023, de 

iniciativa da Mesa Diretora Executiva da Câmara Municipal de Altamira, que tem como escopo: 

“Dá Nova Redação ao Caput, e § 5º, do art. 100-B e dá outras providências”. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação favorável à aprovação da Projeto de Emenda à nº 

005, de 10 de abril de 2023, de iniciativa da Mesa Diretora Executiva da Câmara Municipal de 

Altamira, que tem como escopo: “Dá Nova Redação ao Caput, e § 5º, do art. 100-B e dá outras 

providências”. Projeto de Emenda à nº 005, de 10 de abril de 2023, de iniciativa da Mesa 

Diretora Executiva da Câmara Municipal de Altamira, que tem como escopo: “Dá Nova Redação 

ao Caput, e § 5º, do art. 100-B e dá outras providências”. Projeto de Decretos Legislativos n.ºs 

076 a 086/2023, da Presidência, em homenagem aos 50 anos de fundação da EMBRAPA, 

outorgando honrarias aos servidores:  Pedro Celestino Filho – Cidadão Altamirense. Giovanilda 

Costa Viana – Cidadã Altamirense. Guilherme Coelho Brito – Cidadão Altamirense. Célio 
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Francelino de Barros – Cidadão Altamirense. Edileuza Veloso – Cidadã Altamirense. Eilson José 

de Lima – Cidadão Altamirense. Francisco Canindé dos Santos – cidadão Altamirense. 

Juscivaldo Medeiros – Cidadão Altamirense. Darcio Quanz – Cidadão Altamirense. Ilce Maria 

Cabreira Ferreira Cidadão Altamirense e Raílson Correa de Sousa Honra ao Mérito. Pedido de 

Informação nº 001/2023, de iniciativa do vereador Enfermeiro Tércio Brito.  Indicações nºs 

097, 098 e 103/2023, de iniciativa do vereador Silvano Fortunato. Indicações nºs 089 e 

090/2023, de iniciativa do vereador Enfermeiro Jaime. Indicação nº 086/2023, de iniciativa da 

vereadora Enfermeira Socorro do Carmo. Indicações nºs 083 e 084/2023, de iniciativa do 

vereador Assis Cunha. Indicações nºs 085, 101 e 102/2023, de iniciativa do vereador Adevaldo 

Brito (Dedé).  Indicações nºs 087 e 088/2023, de iniciativa do vereador João Estevam. 

Indicações nºs 093 e 094/2023, de iniciativa da vereadora Tânia Souza. Indicações nºs 095 e 

096/2023, de iniciativa do vereador Ivonelson Alves (Nelsinho Campeiro). Indicação nº 

110/2023, de iniciativa do vereador Roni Heck.  Indicação em Conjunto nº 091/2023, de 

iniciativa dos vereadores Davi Teixeira e Enfermeiro Olailton Carvalho. Indicação em 

Conjunto nº 092/2023, de iniciativa dos vereadores Enfermeira Socorro do Carmo e Davi 

Teixeira. Indicação em Conjunto nº 099/2023, de iniciativa dos vereadores Silvano Fortunato e 

Enfermeira Socorro do Carmo. Indicação em Conjunto nº 100/2023, de iniciativa dos 

vereadores Silvano Fortunato e Enfermeiro Jaime.  Moção nº 013/2023, de iniciativa do 

vereador Silvano Fortunato. Em seguida fez uso da palavra o vereador Assis Cunha após os 

cumprimentos dirigiu-se aos demais colegas e pediu apoio para aprovação de suas matérias. 

Indicações nºs 083 e 084/2023, de inciativa do vereador Assis Cunha. Agradeceu. Em seguida 

fez uso da palavra a vereadora Tânia Souza após os cumprimentos dirigiu-se aos demais colegas 

e pediu apoio para aprovação de suas matérias. Indicações nºs 093 e 094/2023, de iniciativa da 

vereadora Tânia Souza. Agradeceu. Em seguida fez uso da palavra a vereadora Thais 

Nascimento após os cumprimentos dirigiu-se aos demais colegas e pediu apoio para aprovação 

de suas matérias. Projeto de Lei nº 157/2023, de iniciativa da vereadora Thais Nascimento. 

Agradeceu. Em seguida fez uso da palavra o vereador Davi Teixeira após os cumprimentos 

dirigiu-se aos demais colegas e pediu apoio para aprovação de suas matérias. Indicação em 

conjunto nº 091/2023, de iniciativa do vereador Davi Teixeira. Agradeceu. Em seguida fez uso 

da palavra a vereadora Enfermeira Socorro do Carmo após os cumprimentos dirigiu-se aos 

demais colegas e pediu apoio para aprovação de suas matérias. Indicações nºs 086/2023 e 

092/2023, de iniciativa da vereadora Enfermeira Socorro do Carmo. Agradeceu. Em seguida fez 

uso da palavra o vereador Silvano Fortunato após os cumprimentos dirigiu-se aos demais 

colegas e pediu apoio para aprovação de suas matérias. Indicações nºs 097 e 103/2023, de 

iniciativa do vereador Silvano Fortunato. Agradeceu.  Não havendo mais manifestantes, o senhor 

Presidente solicitou a vereadora Enfermeira Socorro do Carmo que fizesse a verificação de 

quórum. Havendo número legal consultou ao Soberano Plenário para saber se algum vereador 

queria colocar em destaque em alguma matéria. Não havendo manifestantes o senhor Presidente 

submeteu para VOTAÇÃO:  Indicações nºs 097, 098 e 103/2023, de iniciativa do vereador 

Silvano Fortunato. Indicações nºs 089 e 090/2023, de iniciativa do vereador Enfermeiro Jaime. 

Indicação nº 086/2023, de iniciativa da vereadora Enfermeira Socorro do Carmo.  Indicações nºs 

083 e 084/2023, de iniciativa do vereador Assis Cunha. Indicações nºs 085, 101 e 102/2023, de 

iniciativa do vereador Adevaldo Brito (DEDÉ). Indicações nºs 087 e 088/2023, de iniciativa do 

vereador João Estevam. Indicações nºs 093 e 094/2023, de iniciativa da vereadora Tânia Souza. 

Indicações nºs 095 e 096/2023, de iniciativa do vereador Ivonnelson Alves (Nelsinho Campeiro). 

Indicações nºs 101 e 102/2023, de iniciativa do vereador Adevaldo Brito (DEDÉ). Indicação nº 
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110/2023, de iniciativa do vereador Roni Heck. Indicação em conjunto nº 091/2023, de iniciativa 

dos vereadores Davi Teixeira e Enfermeiro Olailton Carvalho.  Indicação em conjunto nº 

092/2023, de iniciativa dos vereadores Enfermeira Socorro do Carmo e Davi Teixeira. Indicação 

em conjunto nº 099/2023, de iniciativa dos vereadores Silvano Fortunato e Enfermeira Socorro 

do Carmo. Indicação em conjunto nº 100/2023, de iniciativa dos vereadores Silvano Fortunato e 

Enfermeiro Jaime.  Moção nº 013/2023, de iniciativa do vereador Silvano Fortunato. Aprovadas 

a unanimidade. VOTAÇÃO COM DESTAQUE/MESA DIRETORA:  Projeto de Decretos 

Legislativos n.ºs 076 a 086/2023, da Presidência, em homenagem aos 50 anos de fundação da 

EMBRAPA, outorgando honrarias aos servidores: Pedro Celestino Filho – Cidadão Altamirense. 

Giovanilda Costa Viana – Cidadã Altamirense. Guilherme Coelho Brito – Cidadão Altamirense. 

Célio Francelino de Barros – Cidadão Altamirense. Edileuza Veloso Cidadã Altamirense. Eilson 

José de Lima – Cidadão Altamirense. Francisco Canindé dos Santos – Cidadão Altamirense. 

Juscivaldo Medeiros – Cidadão Altamirense. Darcisio Quanz – Cidadão Altamirense. Ilce Maria 

Cabreira Ferreira – Cidadã Altamirense. Raílson Correa de Souza – Honra ao Mérito. 

Aprovados a unanimidade. Parecer da Relatoria da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 157/2023, de iniciativa da vereadora 

Thais Nascimento, que: “reconhece o Cordão de Girassol como instrumento Auxiliar de 

Orientação para Identificação de Pessoas com Deficiência Oculta” e dá outras providências”. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação favorável à aprovação do Projeto 

de Lei nº 157/2023, de iniciativa da vereadora Thais Nascimento, que: “reconhece o Cordão de 

Girassol como Instrumento Auxiliar de Orientação para Identificação de Pessoas com 

Deficiência Oculta” e dá outras providências”. Aprovados a unanimidade. Projeto de Lei nº 

157/2023, de iniciativa da vereadora Thais Nascimento, que: “reconhece o Cordão de Girassol 

como Instrumento Auxiliar de Orientação para Identificação de Pessoas com Deficiência Oculta” 

e dá outras providências”. Aprovado a unanimidade. Pedido de Informação nº 001/2023, de 

iniciativa do vereador Enfermeiro Tércio Brito, que com base na Lei 12.527, de 18 de novembro 

de 2011, dispõe sobre os procedimentos a serem observados pela União, Estados, Distrito 

Federal e Municípios, com o fim de garantir o acesso as informações. que assegura o direito 

fundamental de acesso à informação e devem ser executados em conformidade com os princípios 

básicos da administração pública, vem requerer para deliberação do Plenário, nas formalidades 

legais e Regimentais, informações a Secretaria competente e ao chefe do Poder Executivo 

Municipal, o envio a esta Casa, no prazo legal, as informações referentes à arrecadação, gastos 

totais, investimentos e subsídios do transporte público municipal, como também, informar o real 

motivo, de bairros, como, Mexicano e Laranjeiras, estarem descobertos do serviço de transporte 

municipal. Aprovado a unanimidade.  

Parecer da Relatoria da Comissão de Constituição, Justiça e Redação favorável à aprovação 

da Projeto de Emenda à nº 005, de 10 de abril de 2023, de iniciativa da Mesa Diretora Executiva 

da Câmara Municipal de Altamira, que tem como escopo: “dá nova redação ao caput, e § 5º, do 

art. 100-b e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

favorável à aprovação do Projeto de Emenda à nº 005, de 10 de abril de 2023, de iniciativa da 

Mesa Diretora Executiva da Câmara Municipal de Altamira, que tem como escopo: “dá nova 

redação ao caput, e § 5º, do art. 100-b e dá outras providências”. Aprovados a unanimidade. 

Projeto de Emenda à nº 005, de 10 de abril de 2023, de iniciativa da Mesa Diretora Executiva 

da Câmara Municipal de Altamira, que tem como escopo: “dá nova redação ao caput, e § 5º, do 

art. 100-b e dá outras providências”. Aprovada a unanimidade em 1º Turno. Em seguida o 

senhor Presidente disse que no próximo dia dezessete de maio, será publicado um novo Edital 
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prorrogando prazo para inscrição para concorrer à eleição de Conselheiros Tutelares de Altamira, 

por essa razão, havia necessidade de aprovação com urgência do Segundo Turno do Projeto de 

Emenda n.º 005/2023, da Mesa Diretora. Pois, dessa forma o Edital estará dentro das normas. 

Em seguida consultou ao Soberano Plenário para saber se o mesmo acatava votar, na reunião, 

votar o segundo turno da referida Emenda. Autorização aprovado a unanimidade. Em seguida 

o senhor Presidente submeteu para votação, em segundo turno, o Projeto de Emenda à nº 005, 

de 10 de abril de 2023, de iniciativa da Mesa Diretora Executiva da Câmara Municipal de 

Altamira, que tem como escopo: “dá nova redação ao caput., e §5º, do art. 100-Be dá outras 

providências”. Aprovada a unanimidade em 2º Turno. Não havendo mais matérias para 

votação, o senhor Presidente passou para a parte das COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES, facultando a palavra aos oradores inscritos, fazendo uso da palavra os 

vereadores: Tércio Brito, Tânia Souza, Thais Nascimento e Silvano Fortunato. As referidas falas 

encontram-se gravadas na integra em áudio, onde houver necessidade solicitar a Secretaria 

Legislativa. Não havendo mais manifestantes o senhor Presidente agradeceu presença das 

senhoras e dos senhores vereadores, do povo em geral e em nome de Deus encerrou a reunião. 

Mandando lavrar à presente Ata que após lida e aprovada será assinada. Câmara Municipal de 

Altamira, aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três.  
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